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Hyvinvointi, mieliala ja luottamus
• 1. Kuinka oikeudenmukaisena pidät suomalaista yhteiskuntaa tällä hetkellä?

• 1_b. Yleisesti ottaen, kuinka paljon luotat toisiin ihmisiin?

• 1_c-d. Kun mietit omaa mielialaasi eilen, kuinka paljon koit seuraavia tunteita ja tuntemuksia: Olin 
iloinen ja hyväntuulinen; Olin allapäin ja masentunut

• 1_e-h. Miten hyvin väittämä pitää paikkansa sinun kohdallasi: Voin elämässäni tehdä asioita, joita oikeasti 
haluan ja arvostan; Osaan tehdä asioita hyvin ja pystyn saavuttamaan asettamani tavoitteet; Tunnen läheisyyttä ja 
yhteenkuuluvuutta ihmisiin, joista välitän ja jotka välittävät minusta; Koen juuri nyt oman elämäni arvokkaaksi ja 
merkitykselliseksi

• 5. Kuinka luottavaisesti suhtaudut tulevaisuuteesi tällä hetkellä?
• 6. Kuinka huolestunut olet kotitaloutesi toimeentulosta seuraavan kuukauden aikana?
• 7. Stressillä tarkoitetaan tilannetta, jossa ihminen tuntee itsensä jännittyneeksi, levottomaksi, 

hermostuneeksi tai ahdistuneeksi taikka hänen on vaikea nukkua asioiden vaivatessa jatkuvasti 
mieltä. Tunnetko sinä nykyisin tällaista stressiä?

• 34: Kuinka samaa tai eri mieltä olet? Koen, että elämäni on turvallista. (UUSI)
• 8. Kerro arviosi suomalaisten mielialasta tällä hetkellä.
• 11b. Kuinka paljon henkilökohtaisesti luotat seuraaviin instituutioihin: Poliittiset puolueet; Suuryritykset; 

Kuntahallinto; Tiedotusvälineet; Suomen eduskunta; Valtionhallinto; Suomen hallitus; Pankit; Tuomioistuimet; 
Koulutusjärjestelmä; Terveydenhuoltojärjestelmä; Poliisi; Puolustusvoimat
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1. Kuinka oikeudenmukaisena pidät 
suomalaista yhteiskuntaa tällä hetkellä?
(ei kysytty kierroksella 33)
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1-2 erittäin epäoikeudenmukainen 3-4 5-6 7-8 9-10 erittäin oikeudenmukainen
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1b. Yleisesti ottaen, kuinka paljon luotat toisiin 
ihmisiin?
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1-2 en luota lainkaan 3-4 5-6 7-8 9-10 luotan täydellisesti
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1_c. Kun mietit omaa mielialaasi eilen, kuinka paljon koit 
seuraavia tunteita ja tuntemuksia: 

Olin iloinen ja hyväntuulinen
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Olin allapäin ja masentunut
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1_e-h. Miten hyvin väittämä pitää paikkansa sinun 
kohdallasi:
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Tunnen läheisyyttä ja 
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joista välitän ja jotka 
välittävät minusta

Koen juuri nyt oman elämäni 
arvokkaaksi ja merkitykselliseksi

6 | 17.3.2022

HYVINVOINTI JA 
MIELIALA



1_e-h. Miten hyvin väittämä pitää paikkansa sinun kohdallasi:
Voin elämässäni tehdä asioita, joita 
oikeasti haluan ja arvostan
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1_e-h. Miten hyvin väittämä pitää paikkansa sinun kohdallasi:
Tunnen läheisyyttä ja yhteenkuuluvuutta 
ihmisiin, joista välitän ja jotka välittävät 
minusta
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5. Kuinka luottavaisesti suhtaudut 
tulevaisuuteesi tällä hetkellä? 
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1-2 en lainkaan luottavaisesti 3-4 5-6 7-8 9-10 erittäin luottavaisesti
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6. Kuinka huolestunut olet kotitaloutesi 
toimeentulosta seuraavan kuukauden aikana?
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7. Stressillä tarkoitetaan tilannetta… Tunnetko 
sinä nykyisin tällaista stressiä? 
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Kysymys kokonaisuudessaan: Stressillä tarkoitetaan tilannetta, jossa ihminen tuntee itsensä jännittyneeksi, levottomaksi, hermostuneeksi 
tai ahdistuneeksi taikka hänen on vaikea nukkua asioiden vaivatessa jatkuvasti mieltä. Tunnetko sinä nykyisin tällaista stressiä?11 | 17.3.2022
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7. Stressillä tarkoitetaan tilannetta… Tunnetko 
sinä nykyisin tällaista stressiä? 
Vähintään melko paljon stressiä
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34. Kuinka samaa tai eri mieltä olet? 
Koen, että elämäni on turvallista. (uusi kysymys)
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8. Kerro arviosi muiden suomalaisten 
mielialasta. 
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1-2 kriisimieliala on pahimmillaan 3-4 5-6 7-8 9-10 kriisimielialasta ei ole tietoakaan

14 | 17.3.2022

HYVINVOINTI JA 
MIELIALA



11c. Kuinka paljon 
henkilökohtaisesti 
luotat seuraaviin 
tahoihin?
(luottaa melko paljon tai täydellisesti)

Vaihteluväli kuvaa pienintä ja suurinta vastausosuutta, 
joka on ilmennyt Kansalaispulssin kyselykierroksilla 
04/2020 alkaen.

Kierros 33 / vk 10: Kyselyyn on lisätty puolustusvoimat,
ja kyselystä on poistettu pankit sekä suuryritykset.
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Ukrainan kriisi
• 35: Kuinka paljon Ukrainan kriisi ja sen vaikutukset aiheuttavat sinussa huolta tällä hetkellä?
• 36A: Aiheuttaako sinussa huolta Ukrainan kriisin vaikutukset… 

• a) Suomen turvallisuuteen

• b) Suomen talouteen

• c) Omaan ja läheisten turvallisuuteen

• d) Omaan henkiseen hyvinvointiin

• e) Omaan taloudelliseen tilanteeseen

• 36B: Aiheuttaako sinussa huolta sodan laajeneminen Ukrainasta? 
• 37. Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

• a) Viranomaiset ovat varautuneet hyvin Ukrainan kriisin kaltaisia vakavia häiriötilanteita varten.

• b) Hyväksyn EU:n Venäjälle asettamat talouspakotteet, vaikka niistä voi koitua tuntuvaa vahinkoa Suomelle.

• c) Suomen pitää ottaa tarvittaessa vastaan merkittäviäkin määriä Ukrainan pakolaisia.
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35. Kuinka paljon Ukrainan kriisi ja sen vaikutukset 
aiheuttavat sinussa huolta tällä hetkellä?
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36Aa-e. Aiheuttaako sinussa huolta Ukrainan 
kriisin vaikutukset… 
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36Aa-e. Aiheuttaako sinussa huolta Ukrainan kriisin vaikutukset… 
Suomen turvallisuuteen
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36Aa-e. Aiheuttaako sinussa huolta Ukrainan kriisin vaikutukset… 
Omaan ja läheisten turvallisuuteen
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36Aa-e. Aiheuttaako sinussa huolta Ukrainan kriisin vaikutukset… 
Omaan taloudelliseen tilanteeseen
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36B: Aiheuttaako sinussa huolta sodan 
laajeneminen Ukrainasta? 
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37. Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien 
väittämien kanssa?
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Suomen pitää ottaa tarvittaessa
vastaan merkittäviäkin määriä

Ukrainan pakolaisia.

Hyväksyn EU:n Venäjälle
asettamat talouspakotteet,

vaikka niistä voi koitua tuntuvaa
vahinkoa Suomelle.

Viranomaiset ovat varautuneet
hyvin Ukrainan kriisin kaltaisia
vakavia häiriötilanteita varten.

Täysin eri mieltä Melko eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Melko samaa mieltä Täysin samaa mieltä

HS (2.3.2022) / Kantar TNS 
Gallup Kanava -internetpaneeli
(n = 1041) 
5 % Ei – 10 % EOS – 84 % Kyllä

HS (2.3.2022) / Kantar TNS 
Gallup Kanava -internetpaneeli
(n = 1041) 
7 % Ei – 15 % EOS – 78 % Kyllä
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Toiminta kriisitilanteessa
• 38. Kriisitilanteessa monet kokevat tärkeäksi olla yhteydessä muihin. Kriisitilanteessa: a. voin puhua ja 

jakaa kokemuksia läheisten ihmisten tai oman yhteisöni kanssa; b. seuraan sosiaalista mediaa ja/tai osallistun keskusteluun; 
c. tiedän mihin olla yhteydessä, jos tarvitsen keskusteluapua tilanteen käsittelyyn

• 39: Monelle voi olla tärkeää löytää uusia tapoja toimia muiden auttamiseksi kriisitilanteessa. 
Kriisitilanteessa olisin valmis: a. tukemaan lahjoituksin järjestöjä, jotka auttavat kriisitilanteesta kärsiviä; b. tarjoamaan 
majoitusta kriisialueelta pakeneville; c. keräämään tarvikkeita kriisitilanteesta kärsiville; d. tekemään muuta vapaaehtoistyötä 

• 40: Toivoisin lisää ohjeistusta viranomaisilta: a. miten voisin tukea omaa/läheisteni henkistä kriisinkestävyyttä; b. 
miten voisin varautua kriisiin tai häiriötilanteeseen; c. miten voisin olla avuksi kriisitilanteesta kärsiville

• 41a. Viranomaisten ja järjestöjen laatima varautumissuositus kotitalouksille on 72 tunnin kotivara 
ruokaa ja lääkkeitä, sekä muita toimenpiteitä häiriötilanteiden varalta. Pidätkö omaa varautumistasi 
erilaisiin turvallisuusuhkiin ja vakaviin häiriötilanteisiin ylipäänsä:

• 41b_: Miksi arvelet varautumisesi olevan puutteellista? Valitse kaikki tilanteeseesi sopivat 
vaihtoehdot. Ajanpuute; liian kallista; en ole tullut ajatelleeksi asiaa tai aihepiiri ei kiinnosta minua; en tiedä, mitä pitäisi 
tehdä; en usko varautumisesta olevan apua; varautuminen kuuluu muiden vastuulle; luotan, että kaikki toimii; minulla ei ole 
mahdollisuuksia varautua paremmin esimerkiksi sähkökatkoon (ei mahdollisuutta sähkögeneraattoriin tai puulämmitykseen); 
joku muu syy; en osaa sanoa (kysytään vain jos 41a: 1-3)

• 42: Mikäli yhteiskuntaamme kohtaisi vakava kriisi tai muu vakava häiriötilanne, niin osallistuisitko 
vapaaehtoistehtäviin? a. omatoimisesti; b. viranomaisen pyytäessä; c. avustusjärjestön pyytäessä 

• 42d_: Miksi et osallistuisi? Valitse kaikki tilanteeseesi sopivat vaihtoehdot. Ei määriteltyä tehtävää; haluan 
huolehtia omasta perheestäni; minun täytyy huolehtia itsestäni; ei riittävää osaamista; olen liian vanha/sairas/heikkokuntoinen; 
auttaminen on viranomaisten tehtävä; ei kiinnosta minua; joku muu syy; en osaa sanoa (kysytään vain, jos 42a&b&c: ei)
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38. Kriisitilanteessa monet kokevat tärkeäksi 
olla yhteydessä muihin. Kriisitilanteessa:
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39. Kriisitilanteessa olisin valmis:*
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* Koko kysymys: 39. Monelle voi olla tärkeää löytää uusia tapoja toimia muiden auttamiseksi 
kriisitilanteessa. Kriisitilanteessa olisin valmis…26 | 17.3.2022
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40. Toivoisin lisää ohjeistusta viranomaisilta:
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41a. Pidätkö omaa varautumistasi erilaisiin turvallisuus-
uhkiin ja vakaviin häiriötilanteisiin ylipäänsä:*
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(n = 1000, yli 15 v, kesä 2021)
Erittäin huonona – Erittäin hyvänä
3% - 12 % - 44 % - 35 % - 6 %

* Koko kysymys: 41a. Viranomaisten ja järjestöjen laatima varautumissuositus kotitalouksille on 72 tunnin 
kotivara ruokaa ja lääkkeitä, sekä muita toimenpiteitä häiriötilanteiden varalta. Pidätkö…28 | 17.3.2022

TOIMINTA 
KRIISITILANTEESSA



41b_. Miksi arvelet varautumisesi olevan puutteellista? 
Valitse kaikki tilanteeseesi sopivat vaihtoehdot.*
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* Kysytty, jos 41a varautuminen ei ole melko tai erittäin hyvää29 | 17.3.2022
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42. Mikäli yhteiskuntaamme kohtaisi vakava kriisi tai muu 
vakava häiriötilanne, niin osallistuisitko vapaaehtoistehtäviin?
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Avustusjärjestön pyytäessä
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Kotitalouksien varautuminen 
ja kriisinkestävyys, SPEK 
(n = 1000, yli 15 v, kesä 2021)
23 % Ei – 21 % EOS – 57 % Kyllä

Kotitalouksien varautuminen 
ja kriisinkestävyys, SPEK 
(n = 1000, yli 15 v, kesä 2021)
16 % Ei – 6 % EOS – 77 % Kyllä

Kotitalouksien varautuminen 
ja kriisinkestävyys, SPEK 
(n = 1000, yli 15 v, kesä 2021)
20 % Ei – 16 % EOS – 64 % Kyllä
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Korona
• 4. Kuinka paljon koronaepidemia ja sen vaikutukset aiheuttavat sinussa huolta tällä hetkellä?

• 12. Kuinka hyvin mielestäsi kuvaa viranomaisten viestintää koronakriisistä: 
Tasapuolisuus;  Luotettavuus; Oikeellisuus; Selkeys; Reagoinnin nopeus; Avoimuus

• 17. Seuraavassa luetellaan erilaisia koronaviruksen leviämistä ehkäiseviä suosituksia. Kuinka hyvin ne 
sopivat kuvaamaan käyttäytymistäsi viimeksi kuluneen viikon aikana? Pidän yli 2 metrin turvavälin; Käytän 
kasvomaskia, kun en voi pitää turvaväliä; Vältän muiden ihmisten tapaamista.

• 18q. Kuinka tarpeellista on mielestäsi suojata itseään ja muita koronaviruksen leviämiseltä (esim. 
käyttämällä maskia ja pitämällä etäisyyttä muihin ihmisiin) molempien koronarokoteannosten jälkeen?

• 18u. Kuinka samaa tai eri mieltä olet: Jos terveysviranomaiset suosittelisivat 4. koronarokoteannosta, 
ottaisin sen (tai olen jo ottanut sen). (UUSI)

31 | 17.3.2022



4. Kuinka paljon huolta koronaepidemia ja sen 
vaikutukset aiheuttavat sinussa tällä hetkellä?
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12. Kuinka hyvin seuraavat tekijät mielestäsi toteutuvat 
viranomaisten viestinnässä koronakriisistä? 
(melko hyvin tai hyvin)

48

51

60

61

63

64

0 20 40 60 80

Selkeys

Reagoinnin nopeus

Tasapuolisuus

Avoimuus

Oikeellisuus

Luotettavuus

vk 10
vk 07
vk 03
Vaihteluväli (viiva)

Vaihteluväli kuvaa pienintä ja 
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ilmennyt Kansalaispulssin 
kyselykierroksilla 04/2020 alkaen.
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12. Kuinka hyvin seuraavat tekijät mielestäsi toteutuvat 
viranomaisten viestinnässä koronakriisistä?
(luotettavuus, oikeellisuus, tasapuolisuus, avoimuus, reagoinnin nopeus ja selkeys)

Summaindeksi, melko hyvin tai hyvin osuus vastauksista, % 
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Kaikki kuusi tekijää (luotettavuus, 
oikeellisuus, tasapuolisuus, avoimuus, 
reagoinnin nopeus ja selkeys) saavat 
summaindeksissä yhtä suuren painoarvon.
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17. Käyttäytyminen viimeksi kuluneen viikon aikana 
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17. Käyttäytyminen viimeksi kuluneen viikon aikana 

melko hyvin tai hyvin osuus vastauksista, % 
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18q. Kuinka tarpeellista on mielestäsi suojata itseään ja muita 
koronaviruksen leviämiseltä (esim. käyttämällä maskia ja pitämällä 
etäisyyttä muihin ihmisiin) 2-3 koronarokoteannosten jälkeen? 

5
9

1
7
10
10

4
4
4

3
5
5
7

14
14

4
10

19
24

9
8

6
4

6
10

14

10
9

5
7

12
15

7
7

7
5

6
6

9

30
37

31
36

35
32

36
33

30
28

26
27

33

42
32

60
40

24
20

43
47

52
61

57
53

37

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Naiset
Miehet

60-74v
45-59v
30-44v
15-29v

Kaikki - vk 40
Kaikki - vk 43
Kaikki - vk 46
Kaikki - vk 49
Kaikki - vk 03
Kaikki - vk 07
Kaikki - vk 10

1 Tarpeetonta 2-3 4 5-6 7 Tarpeellista

HUOM. Kysymysmuotoa on päivitetty kierroksella 31 / vk 03: ”…molempien koronarokoteannosten jälkeen” 
> ”2-3 koronarokoteannoksen jälkeen”37 |
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18u. Jos terveysviranomaiset suosittelisivat 4. korona-
rokoteannosta, ottaisin sen (tai olen jo ottanut sen).
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Korona (tauolle jääneet kysymykset)

• 4_b/c. Aiheuttaako sinussa huolta tällä hetkellä jokin seuraavista terveyteen ja hyvinvointiin liittyvistä 
asioista? / toimeentuloon ja yhteiskuntaan liittyvistä asioista?

• 9a. Kuinka hyvin olet saanut tietoa koronakriisin vaikutuksista omaan arkeesi?

• 11. Kuinka luotettavana pidät seuraavien ryhmien edustajien julkisuudessa antamia tietoja 
koronakriisistä: Poliittiseen johtoon kuuluvat (esim. ministerit); Terveydenhuoltoalan johtavat asiantuntijat (esim. THL); 
Terveydenhuollon työntekijät (esim. lääkärit ja sairaanhoitajat); Poliisi, puolustusvoimat ja muut turvallisuustyötä tekevät 
virkamiehet; Aluehallintovirastot (AVI); Muut virkamiehet; Tutkimusmaailman edustajat; Kansalaisjärjestöjen edustajat; Toimittajat; 
Sosiaalisen median mielipidevaikuttajat (bloggarit, tubettajat yms.); Etujärjestöjen edustajat (esim. SAK, OAJ, EK, Suomen 
Yrittäjät). 

• 18g. Oletko ottanut vähintään yhden koronarokoteannoksen?

• 18r-t. Kuinka samaa tai eri mieltä olet väittämän kanssa: Rokotteet ovat hyvä tapa ehkäistä koronatartuntaa; 
Rokotteet ovat hyvä tapa ehkäistä vakavaa koronavirustautia; Rokotteet ovat keskeinen keino koronapandemiasta eroon 
pääsemiseksi (kierros 31 / vk 03)

• 27-29a-h. Suojauskäyttäytyminen

• 33. Onko koronaan liittyvien rajoitustoimien purkaminen nykyisellä aikataululla mielestäsi 
toteutumassa: liian varhain – oikea-aikaisesti – liian myöhään (kierros 32 / vk 07)
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4b&c. Aiheuttaako sinussa huolta tällä hetkellä…
terveys ja hyvinvointi
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Jokin muu terveyteen tai hyvinvointiin liittyvä
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Ei mikään näistä

Lasteni henkinen hyvinvointi

Oma riskini sairastua koronaan

Oma henkinen hyvinvointini

Saanko tarvitsemani hoidon sairauteen, joka
ei liity koronaan

Riski tartuttaa korona muihin oireettomana
taudinkantajana

Saavatko läheiseni hoidon sairauteen, joka ei
liity koronaan

Terveydenhuoltojärjestelmän kyky hoitaa
sairaustapaukset

Läheiseni riski sairastua koronaan
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Vaihteluväli (viiva)

(ei kysytty 
kierroksella 33)

toimeentulo ja yhteiskunta
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lamaan
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Vaihteluväli (viiva)

(ei kysytty 
kierroksella 33)

Vaihteluväli kuvaa pienintä ja 
suurinta vastausosuutta, joka on 
ilmennyt Kansalaispulssin 
kyselykierroksilla 04/2020 alkaen.

HUOM. Kyselyyn alkuun on lisätty 
31. kierroksella uusia koetun 
hyvinvoinnin kysymyksiä. Tämä voi 
osaltaan selittää muutosta henkisen 
hyvinvoinnin tuloksissa.
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9a. Kuinka hyvin olet saanut tietoa 
koronakriisin vaikutuksista omaan arkeesi? 
(ei kysytty kierroksella 33)
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HUOM. Kierroksella 30 / vk 49 kysymysjärjestys oli muista kierroksista poikkeava (edessä viranomaisten toimintaa arvioiva 
kysymys). Tämä voi osaltaan selittää suurta poikkeamaa aiemmista tuloksista, eli tulos ei ole välttämättä täysin vertailukelpoinen.41 | 17.3.2022
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11a. Kuinka 
luotettavana pidät 
seuraavien ryhmien 
edustajien 
julkisuudessa 
antamia tietoja 
koronakriisistä?
(luottaa melko paljon tai täydellisesti)

(ei kysytty kierroksella 33)
Vaihteluväli kuvaa pienintä ja suurinta vastausosuutta, 
joka on ilmennyt Kansalaispulssin kyselykierroksilla 
04/2020 alkaen. 4
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Sosiaalisen median
mielipidevaikuttajat

Etujärjestöjen edustajat

Toimittajat

Kansalaisjärjestöjen edustajat

Poliittinen johto

Muut virkamiehet

Aluehallintovirastot (AVI)

Poliisi, puol.voimat,  muut
turv.työtä tekevät

Tutkimusmaailman edustajat

Terv.huollon  joht.
asiantuntijat (THL)

Terv.huollon työntekijät

vk 07

vk 49

vk 43

Vaihteluväli (viiva)

AVI:t lisätty mukaan kyselyyn, 
eli vertailukohtaa aiempiin 
tuloksiin ei vielä ole.
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11a. Kuinka luotettavana pidät seuraavien ryhmien 
edustajien julkisuudessa antamia tietoja koronakriisistä?

(ei kysytty kierroksella 33)
Luottaa melko paljon tai täydellisesti, %

Toimittajat

Poliittinen johto
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Terv.huollon  joht. 
asiantuntijat (THL)
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18g. Oletko ottanut vähintään yhden 
koronarokoteannoksen? (ei kysytty kierroksella 33)
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En, enkä aio ottaa rokotetta En ole vielä päättänyt, otanko rokotteen En, mutta aion ottaa rokotteen Kyllä

HUOM: Todellinen rokotekattavuus yli 18-vuotiailla on n. 89 % 
ensimmäisten koronarokoteannosten osalta, eli rokottamattomien 
vastausaktiivisuus on heikompi kuin rokotettujen.
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18r-t. Kuinka samaa tai eri mieltä olet väittämän 
kanssa: (kysytty vain kierroksella 31 / vk 03)
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27-29a-h. Suojauskeinot (ei kysytty kierroksella 33)

Positiivisen testituloksen ilmoittaminen viikon 
aikana tavatuille tutuille

Omaeht. 5-10 pv karanteeni oireisena (esim. 
nuha…) tai mahd. altistumisen jälkeen

Kasvomaskin käyttäminen yleisissä sisätiloissa 
(esim. kaupat, työpaikat, julk. liikenne)

Säännöllinen tuulettaminen tai ilmanpuhdistus 
tiloissa, joiden ilmanvaihtoon voin vaikuttaa

Koronapassin esittäminen ravintoloihin ja 
yleisötapahtumiin pääsemisen ehtona

Kotitestien tekeminen ennen ystävien 
tapaamista tai oireisena (esim. nuha…)

Yleisötapahtumien välttäminen

Muiden kuin oman kotit. jäsenten tapaamisen 
välttäminen sisätil. (esim. kahvilat ja asunnot)

Kuinka hyödyllisiä 
toimenpiteet ovat:
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väh. melko hyödyllinen,
osuus vastauksista, % 

Kuinka pitkään olisi valmis 
noudattamaan toimia:

väh. puoli vuotta,
osuus vastauksista, % 
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HUOM. Väittämässä omaehtoisen 
karanteenin pituus on päivitetty 
voimassa olevan suosituksen 
mukaan: 10 pv > 5-10 pv
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33. Onko koronaan liittyvien rajoitustoimien purkaminen 
nykyisellä aikataululla mielestäsi toteutumassa:
(kysytty vain kierroksella 32 / vk 07)
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liian varhain hieman liian varhain oikea-aikaisesti hieman liian myöhään liian myöhään
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Tutkimusselosteen yhteenveto
Kyselyn tarkoitus
Valtioneuvoston kanslia on tilannut Tilastokeskukselta Kansalaispulssi-
kyselyn, jossa selvitetään kansalaisten näkemyksiä mm. viranomaisten 
toimintaan ja viestintään sekä vastaajan omaan mielialaan ja 
tulevaisuuden odotuksiin liittyen. 

Kyselyn toteutustapa ja tiedonkeruu
Kysely toteutetaan verkkokyselynä kolmen viikon välein. Kyselyn otos 
muodostetaan vuonna 2022 Tilastokeskuksen työvoimatutkimukseen, 
kuluttajien luottamustutkimukseen ja suomalaisten matkailututkimukseen 
vastanneista mannersuomalaisista kohdehenkilöistä.

33. kierroksen otos muodostettiin Tilastokeskuksen työvoimatutkimukseen, 
kuluttajien luottamustutkimukseen ja suomalaisten matkailututkimukseen 
23.12.2021–4.2.2022 vastanneista henkilöistä. Em. tutkimusten otokset 
poimitaan ositetulla satunnaisotannalla väestön keskusrekisteriin 
perustuvasta Tilastokeskuksen väestötietokannasta. Kansalaispulssin 
otoksessa oli yhteensä 2 495 henkilöä, joille oli ajantasainen ja kriteerit 
täyttävä puhelinnumero. 

Otokseen kuuluville lähetettiin tekstiviestillä kutsu ja henkilökohtainen 
suoralinkki verkkolomakkeelle. Vastausaktiivisuuden kasvattamiseksi 
tiedonkeruuaikaa on pidennetty 9. kierroksesta lähtien kahdella 
vuorokaudella. Muistutusviestit lähetettiin vastaamattomille kahden 
vuorokauden kuluttua sekä viimeisen päivän aamuna. Suurin osa 
vastauksista saatiin ensimmäisten kolmen vuorokauden kuluessa. 

Aineiston painotus
33. kierroksen vastausaineisto (1 131 hlö) painotettiin vastaamaan tutkimuksen 
perusjoukkoa (15–74-vuotiaat mannersuomalaiset), ja painotuksessa 
väestötietoina käytettiin tammikuun lopun (4,08 milj. hlö) tietoja. 
Kalibrointimuuttujina ovat sukupuoli, suuralue, ikäryhmä ja koulutusaste.

Naiset vastasivat tälläkin kierroksella aktiivisemmin kuin miehet. 20–29-vuotiaat 
vastasivat heikommin kuin muut ikäryhmät. Maantieteellisesti katsoen 
vastausosuudet vaihtelevat selvästi kierroksittain (Keski-Pohjanmaa 27 % vs. 
Kanta-Häme 58 %). Myös koulutustaso näkyi osallistumisessa, eli perusasteen 
varassa olevat vastasivat hieman heikommin kuin korkeakoulutetut.

Kierros Kenttäaika Otos Vastauksia Vastausosuus
2020
1. kierros 2.4. (to) – 5.4. (su) 2 911 1 240 42,6 %
… … … … …
2021
15. kierros 13.1. (ke) – 18.1. (ma) 2 428 1 187 48,9 %
… … … … …
30. kierros 8.12. (ke) – 13.12. (ma) 2 833 1 200 42,4 %
2022
31. kierros 19.1. (ke) – 24.1. (ma) 2 842 1 435 50,5 %
32. kierros 16.2. (ke) – 21.2. (ma) 2 858 1 309 45,8 %
33. kierros 9.3. (ke) – 14.3 (ma) 2 495 1 131 45,3 %
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